

# 我市事业单位岗位设置改革将在2年内完成—— 全员聘用 以岗定薪 岗变薪变

□记者 李迎博 通讯员 任文章

过去,事业单位职工大多按行政级别享受工资待遇;今后,事业单位职工将变为以岗定薪、岗变薪变制度。昨日,记者从全市事业单位岗位设置管理工作会议上了解到,即日起,全市事业单位岗位设置工作正式启动,明年年底前,事业单位岗位设置管理工作将全部完成。

## 涉及6952个事业单位

据介绍,参与此次改革的单位主要是国家机关举办或者其他组织利用国有资产举办的事业单位,包括经费来源主要由财政拨款、部分由财政支持以及经费自理的事业单位均纳入实施范围。使用事业编制的社会团体参照执行。这将涉及我

市6952个事业单位,共计12.9万名职工。

根据改革的要求,今后我市事业单位岗位分为管理岗位、专业技术岗位和工勤技能岗位。具体为:以专业技术提供社会公益服务的事业单位,应保证专业技术岗位占主体,一般不低于单位岗位总量的70%;主要承担社会事务管理职责的事业单位,应保证管理岗位占主体,一般应占单位岗位总量的50%以上;主要承担技能操作维护、后勤保障和服务等职责的事业单位,应保证工勤技能岗位占主体,一般应占单位岗位总量的50%以上。

按照部署,今年年底我市将完成市属事业单位岗位设置管理工作,县(市、区)属单位完成40%以上;2011年全市事业单位岗位设置管理工作全部完成。

## 以岗定薪 岗变薪变

“岗位设置管理工作是事业单位人事制度的一项重大改革,用人制度将由固定用人转为合同用人。在岗位聘用时,各单位必须坚持公开、平等、竞争、择优和自愿的原则,实行竞争上岗后签订聘用合同。竞聘上的人员如果发生岗位变动,那么工资待遇也要做相应的调整。”市人力资源和社会保障厅有关负责人介绍,岗位工资将使事业单位用人机制更加灵活,这也必然能充分调动事业单位人员的工作积极性。

举例来说,比如一名学校的校长,在担任校长期间,他拿管理岗位的工资;一旦他不再担任校长,改而从事教务工作,他就拿专业技术岗位的工资。而如果按以前传统的办法,不管工作岗位如何变,他都拿校长级别的工资。

## 兼职需经核准

目前,有不少事业单位还存在兼职现象,而按照规定,事业单位工作人员原则上将不得再同时在两类岗位上任职。因行业特点确需兼职的,须按照岗位管理权限,经核准可以兼职。

据介绍,兼职人员必须具备以下三个条件:一是该岗位确实需要所兼岗位专业背景;二是确实从事所兼岗位的工作;三是确实完成所兼岗位对应的职责任务。在单位进行岗位设置时,对兼职人员要按其确定的主项工作岗位进行管理,执行主项岗位的工资待遇。

根据国家政策,事业单位在岗位设置中也不得设置“非领导职务”岗位。现有非领导职务人员可作为特殊情况处理,职务发生变动或退休后,该岗位核销。

面对幼儿园开展的爱心义卖活动,不少家长提出疑问。有关人士认为——

## 义卖品自己动手制作更有意义

□记者 李迎博 实习生 刘影

为了培养小朋友的感恩之心,让他们从小学会关心和帮助那些需要爱和温暖的人,我市不少幼儿园在“六一”儿童节期间举办多种多样的爱心义卖活动。小朋友在家长的带领下捐献出自己的图书、玩具,还有自己亲手制作的工艺品、书画作品等,把义卖所得的钱捐献给福利院的小朋友。

但也有不少家长提出疑问:一个三四岁的孩子,分辨一角还是一元钱都有困难,他们根本不了解自己的东西该卖多少钱,不知道这样的义卖活动有无意义?

## 义卖活动引家长争议

“我在超市花50多元给孩子买的一辆玩具汽车,结果让他不到15元就卖掉了,孩子太小,对不同面值的钱根本没有印象。”市民周女士的孩子今年三岁半,在幼儿园组织的义卖活动上不到三分钟就把自己的玩具卖出了手,周女士至今对学校的做法都不能认同。

市民王先生也遇到了类似的困扰。因为孩子和日常使用的玩具、图书已经有了感情,所以特别不愿意拿去义卖,但学校的活动又不得不参加,王先生只好给孩子买了新的玩具去义卖。他认为,培养孩子们的爱心固然重要,但义卖活动还不如直接捐款捐物,那样也许能给孩子更多的启发。

“我家孩子都是把自己不玩的玩具或者看过的图书拿去义卖的,所以无论卖的价格如何,最重要的是奉献一片爱心。”市民李女士说。

## 义卖品自己动手制作更有意义

“家长的顾虑确实有一定的道理。年龄幼小的孩子,对货币的概念还很模糊,在义卖时容易出现商品与价值不相符的情况,如果商品价格过低还造成了公益资金的流失。因此幼儿园在组织义卖前如果能对幼儿开展一次简单的金融知识普及,那么这个表面看起来不利的活动则会变得更有意义。”洛阳师范学院社会学者安锋老师说。

安锋认为,与捐钱捐物相比,义卖活动更有意义,如果是自己动手制作的物品则更有意义。“无论是编制品、绘画还是工艺品,只要是自己制作的都是孩子们智慧的结晶。把自己的劳动成果通过义卖形式转换成了价值,与市场上随处都能买到的商品相比,这些自制品则更有价值。”安锋说。

“一些孩子不愿意把自己最心爱的玩具或者是图书捐献出去,而我却认为把自己最喜欢的礼物送给别人,才能让自己的记忆更深刻,这恰恰更容易培养孩子的爱心。”安锋说。他还建议家长朋友,在引导孩子参加公益活动之前,一定要充分考虑自己的财力,不要让孩子盲目攀比,把爱心传递出去才是最终目的。

## 锅炉爆炸 无人伤亡

昨日15时许,老城区苗北村发生一起锅炉爆炸事件。发生爆炸的锅炉主体飞出高约15米之后,落在一村民的二层楼房顶部,造成二层楼房顶部约6米围墙被撞倒,所幸无人伤亡。

记者在被撞楼房院子里看到,地面上散落着砖头碎渣、水泥块等物品,二层楼房上的一段围墙被撞毁,“飞”来的锅炉主体横在房顶。据户主张女士介绍,“惹祸”的锅炉原先位于她家房后约10米的一小作坊里。事发时,她正在离家不远的田里干活,听到“轰”的一声,看到自家的楼房后面冒起了黑烟。她回家后才发现楼房被爆炸的锅炉砸坏,所幸无人伤亡。

记者 李卫超 摄影报道



## 畅游文化遗产 抽取幸运大奖

□记者 李燕锋 通讯员 叶振

本报讯 记者昨日从龙门文化旅游园区管委会获悉:为迎接我国第五个“文化遗产日”,龙门石窟景区将拿出20万元,启动“领略世界

文化遗产、品味龙门石窟文化”现场抽奖活动。

据介绍,6月12日是全国第五个“文化遗产日”,今年文化遗产日的主题是“文化遗产在我身边”。龙门文化旅游园区管委会特

印制10万张刮奖卡,凡在6月10日至20日购买全价票(120元/人)游览龙门石窟景区的游客,均可在检票口随即抽取刮奖卡,一张门票仅限抽奖一次,当场兑换。

抽奖活动共设立各类奖项

4580个,中奖总金额20万元。其中包括一等奖20名,二等奖60名,三等奖500名,奖金3000元到100元不等,同时还有幸运奖4000名,奖励龙门景区纪念品一份。

## 无偿献血突出人物

# 稀有血型献血者孟超

□记者 张光辉 通讯员 郑备战 文/图

38岁的孟超坐在记者的面前时随意中不失优雅,为了这次采访,他前一天晚上专程从栾川乘坐长途车赶到洛阳。

作为一名稀有血型者,这个普普通通的男多次在他人危急时刻勇敢地伸出手臂,无偿献血。

1997年10月17日这一天,对于孟超来说是个终生难忘的日子。这一天,他既为自己再一次当父亲而兴奋、欣喜,又为因生产而昏迷的妻子和尚未度过危险期的女儿深深担忧。就在这个时候,一个消息从市中心血站传来:一名和他同样拥有RH阴性O型血的产

妇产后大出血正在郑州抢救,急需输血。孟超二话没说,托人照顾妻女,立即前往医院献出400毫升鲜血。刚献完血顾不上休息片刻的他就又匆匆赶回医院,照料亲人。

还有一次,刚刚下夜班的他正在家中休息,市中心血站传来消息,一个同血型老人急需输血。孟超顾不上洗脸、吃饭,马上打出租车前往血站献出400毫升鲜血。刚献完血,一名50岁左右的妇女一下跪倒在他的面前,泪流满面地连说:“谢谢!谢谢!谢谢你救了我的妈妈!”

至今,孟超的献血量已达到2400毫升,这在稀有血型者当中是佼佼者。他说:“是血液把我和你连在了一起,我将随时待命,捐血救人,奉献真情,体现生命的价值!”



正在献血的孟超。